

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI - Número 3.446

Subscripción
En la lista el mes. Ptas. 2.00
Resto de España. " 3.00
Extranjero, al año. " 30.00

MAHON. MIÉRCOLES 30 JUNIO 1921

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

Cuestión de principios

Desglosando un artículo

Del verdadero amor

Para mi amigo Mario Caballero

Cuando en nombre de mi amistad profunda, analicé tu artículo de estas columnas, haciéndote unas conjeturas que creí indispensables para el medio ambiente que rodea, estaba muy lejos de suponer que mis palabras armónicas y conscientes, fuesen objeto de la mala interpretación que demuestras haber hecho en el escrito contestación que me dedicas en dos números de *Aítes de Fuera* de este mes.

No creas que si bien contesto, contra lo que yo hubiera deseado, sea para decirte un «pensé decir» sino para demostrarte que no supiste profundizar serenamente cuanto en mi artículo dije.

Ante todo, habiéndome complicado mis primitivos propósitos, he de advertirte que no interpretes jamás en mis palabras, sentido alguno que pudiese conducir a una de las muchas cuestioncillas, de las que acabaréis por ser maestros consumados en ese pueblo. No; na de esto. Al menor intento de derivación personal, emudecerá mi pluma, para no dar lugar a que lo que podía ser una obra de provecho, se convierta en nuevo motivo de rencillas y personales discordias. Ni tu ni yo podemos descender a tan bajo nivel, después de los principios básicos de armonía y respeto, que constituyeron nuestra primaria y racional educación.

Una «Cuestión de principios» no puede ser tratada por las fórmulas corrientes de un asunto vulgar. Tus párrafos, tus comparaciones son de demasiado incoherentes y frágiles para resistir dignamente a los embates de un análisis razonado.

Por este, para secarte de un equilibrio peligroso, es que he decidido efectuar el desglose, para encauzar nuevamente nuestros propósitos, desvirtuados por ti.

Según la posición que te defines en las líneas 1 a 50 primera columna, aceptas el amor tal como yo lo expongo: como a principio inmutable que rige por sobre de la Humanidad y la forma. Y si así lo aceptas, ¿cómo es posible que en nombre de ese amor y la espiritualidad de que haces gala, pudieses dar ni concebir aquel desgraciado artículo «Cuestiones de tática» expulsado billis por todos lados?

Yo no imaginé nunca que fueses un monstruo incapaz de sentir el afecto sublime del amor, sino un vehículo que en virtud de circunstancias que verás aparecer en el desarrollo de estos artículos, tiene ofuscados los órganos sensorios que nos lo hacen concebir en toda su inmensa grandiosidad.

¿Por qué dices que «hay varias formas de amor, como hay varias maneras de pensar»? Es de todo punto incomprensible esta comparación del amor con el pensamiento. El pensamiento es un atributo característico y esencial de cada ser. Por el pensamiento, que está siempre en perfecta concordia con su estado psíquico, el ser produce sus manifestaciones más vivas y más poderosas: se percibe, percibe a los otros y hace percibir. Es pues una cualidad, un atributo puramente individual. Y en cambio, el amor, ese amor que tu me aceptas sin comprender, es sentimiento eterno e inmutable; único e indivisible que a la vez que rige las leyes todas del Universo, deja de ser abstracto cuando nos asomamos en el gran todo que nos rodea, y sabemos confundirnos con él. No cabe pues comparación.

Al igual que con el amor, te confundes también cuando en las líneas 54-60, confirmas lo que en la 21 55 te obstinas en negar, diciendo para justificar tu actitud:

«... yo he creído que ese odio que me reprochas, es el complemento más

que necesario indispensable al amor, al verdadero amor...»

Si fueses un enamorado de la Teogonía de los antiguos, si hubieses leído a Teócrito o a Gil Giraldi, me harías dudar de si podrías haber llegado a identificarte con aquel Amor hijo de la Venus Terrestre, creado por la Mitología griega para simbolizar que no existe nada en el mundo que siendo bueno en sí no pueda llegar a ser criminal en manos de los embusteros. (No es alusión ni ofensa).

El Amor, amigo mío, no necesita de complementos. El verdadero Amor, es aquel que se concibe como a hijo del Cielo y la Tierra; es aquel que Empédocles y Anaxágoras consideraron como a resultado del acto de pensamiento que anima el interior del Universo y que nos eleva, liberta y hace progresar; es la concepción sublime definida por los clásicos con la frase:

Amare est. velle bonum alicui

(Amar es querer el bien de otro) es, en fin, el sentimiento que los antiguos griegos con Platón supieron definir como a hijo de la Venus Urania, para simbolizar que no hay nada que sea tan espiritual y tan puro como el Amor.

Por esto lo llamó Fenón Dios de paz, de amistad, de libertad, de concordia, de dicha, de consolación y por último de la Ciencia, afirmando ser un tesoro perfecto que posee todos las virtudes que nos elevan y hacen espiritualizar.

¡Que el odio es un complemento indispensable del Amor! ¿Cómo es posible que seas tú quien digas esas cosas? ¿No te has fijado nunca en el simbolismo de las concepciones plásticas que inmortalizaron a un Miguel Ángel y a un Murillo? ¿Crees que el sereno representado bajo la figura de un niño aído, desnudo, de carnes frescas y sonrosadas, con los ojos vendados, un arco a la espalda, un carcaj lleno de flechas en uno de sus lados y con una antorcha encendida, se debe únicamente al capricho incoherente de un artista? No. Detrás de esta representación a la que tal vez no prestas nunca la menor importancia, se halla toda la psicología, toda la filosofía de este sentimiento inmortal plasmadas por los genios del arte que nos precedieron.

Si nos lo representan bajo la figura de un hermoso niño, es para demostrar que todo debe empezar por él, porque el amor es el primer paso que abre el camino de todas las grandezas como la infancia nos es la edad primera de nuestra existencia.

Se halla desnudo para simbolizar que no necesita nada de nadie para llegar a la consecución del objeto que se promete y que le bastan su pureza, su simplicidad y sus fuerzas, para la realización de todas sus empresas. Se le pone una venda delante de los ojos, para demostrar que es inmutable y que únicamente se debe a sí mismo todo lo que inventa; su antorcha, enseña que el amor ilumina todas las cosas y por último sus flechas expresan esa elocuencia irresistible con que atrae los corazones y los conduce a la más alta espiritualidad.

Fuera de este amor, fuera de este principio inmutable, esencia de lo verdadero, sólo queda aquel que ya he mencionado: el hijo de la Venus Terrestre creado por la Mitología para expresar lo que puede la humana perversión. Por esto la teogonía antigua nos lo presenta como al corruptor y desquiciador de la Sociedad, haciendo fracasar cuanto hay de loable en el mundo y como un enamorado de la disensión seguido eternamente del dolor, de las enemistades y de la fiebre, para simbolizar que este amor falso a lo material, es fuente de desórdenes de lo que manan el oscurantismo y el error, y que no es solamente una enfermedad, sino el conjunto de toda clase de males. Simbólicamente en este caso la representación gráfica de un genio querrá significar en su desnudo al enamorado inconsciente que da todas sus cosas, se desprende de todos sus bienes, y llega a ser el verdadero hijo de la dignidad e Indiscreción; en el niño, su carencia de razón y discernimiento;

con la venda, su prevención e ignorancia que no le permiten ver los defectos de lo amado; en sus alas la inconstancia y la ligereza; en la antorcha le denuncia como a un incendiario, y por último en su arco y flechas, nos indica claramente los ataques de las pasiones que tiranizan las almas de los que llega a sojuzgar. ¿No te parece que para nosotros los que deseamos una humanidad mejor, no es dudosa la elección? Pues bien; desfilamos. Si tu Amor es el primero, hijo de la Venus Urania, ¿por qué escribiste estos artículos que traicionan tus propios sentimientos? Y si es como el segundo, hijo de Venus, Ecuéstre, ¿por qué dices que el amor es uno de los sentimientos más bellos, una de las manifestaciones más nobles de la espiritualidad humana que eleva al que de veras lo siente muy por encima de todas esas miserias, de toda esa materialidad que es objeto de muchas aspiraciones en el hombre?

IOSE ORFILA.

Sabadell, Junio de 1921.

REMITIDO

Sr. Director de LA VOZ DE MENORCA.

Muy señor nuestro: Agradeceremos de us ed que nos conceda un pequeño espacio en el periódico de su digna dirección, para expresar la profunda sima extrañeza y el disgusto que nos causa ver que nuestro Ayuntamiento se desentendía, hace dos o tres años, de una fiesta tan típica y tan popular como era la cuecaña marítima, que, desde tiempo inmemorial y bajo sus auspicios, se celebraba todos los años el día de San Pedro frente al paseo de la Alameda, que es el sitio más ameno de nuestro puerto y el más adecuado para dicha fiesta, amén de que era costumbre congregarse en él en tal día todo el pueblo de Mahón luciendo sus mejores galas, y vea con indiferencia que se la haya apropiado la Junta Provincial de la Liga Marítima, para trasladarla a un lugar tan poco indicado y tan incómodo para los concurrentes, como es Calafí guera.

Verlos mahoneses de la antigua cueca.

Simarro

(De El Diluvio.)

Acaba de morir uno de los más altos y firmes espíritus de España: el doctor Simarro. Su ciencia era mu ch, pero su corazón superaba a su ciencia. Era catadrático de la Central y era un hombre.

Hubo necesidad de que su libro sobre el proceso de Ferrer hiciese retumbar los aplausos y las recriminaciones en torno de su nombre para que lo conociesen los españoles, pero una selección intelectual y puritana tenía por él un gran fervor, que lo ha seguido siempre.

Este fervor lo llevó a ser Gran Maestro de la Masonería Española, y nunca hubo al frente de ella voluntad tan firme, ni alma tan pura. En las logias europeas Simarro representaba uno de aquellos viejos valores llenos de patriarcalismo que ejercían por allí por donde pasaba. Tal vez el doctor Simarro era, por eso, tan querido en Bruselas y en París como en Madrid. Simarro representaba la nueva conciencia española que admitía frater nalmente la vieja conciencia europea.

El doctor Simarro ha sido enterrado en el cementerio civil. De todos los hombres del Madrid racionalista y anticatólico no ha desertado ninguno en la hora suprema. Viejos creyentes en la Razón, con ella convivieron su vida y con ella se hicieron el sudario. Descanse en paz el hombre bueno, el sabio discreto, el luchador terco, la buena voluntad humanísima, en ese cementerio civil de Madrid, que es el panteón nacional.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Ayuntamiento de Mahón

Junta Municipal de Asociados

En sesión extraordinaria celebrada el 17 del actual, quedó constituida la Junta Municipal de Asociados que ha de actuar durante el presente ejercicio de 1921 a 1922, formándola las señoras siguientes:

Individuos del Ayuntamiento

- Don Gaspar Pons Zabala.
- Manuel Beltrán Llambres.
- Antonio Bosch Ponsell.
- Juan Orfila Arpona.
- Gabriel Gomila Palliser.
- Rafael Olives Sintes.
- Francisco Albertí Vidal.
- Gabriel Carreras Pons.
- Guillermo Pons Gomila.
- Miguel Sintes Bagur.
- Juan Pons Mesquida.
- Sebastián Olives Verger.
- Juan Pons Sintes.
- Juan Pons Tuduri.
- Antonio Mir Llambias.
- Juan Bagur Aloy.
- Pedro Pons Sintes.
- Juan Pons Mesquida.
- Francisco Pons Carreras.
- Antonio Tuduri Carreras.

Señoras Vocales Asociados

- Don José Gutiérrez Jufly.
- Miguel Tutzó Galabert.
- Francisco Orfila Albertí.
- Antonio García Vanrell.
- María Valls Roselló.
- José Tuduri Valent.
- Pedro Gofiolons Pons.
- Bartolomé Rjudavets Mir.
- Juan T. Vidal Palliser.
- Jaime Pons Terrés.
- José Casteyó Borrás.
- No berto Carreras Fiol.
- Francisco Vives Coll.
- Pedro Pons Olives.
- Juan Pons Orfila.
- José Quintana Anglada.
- José Petrus Roselló.
- Jaime González Bou.
- Antonio Carreras Sintes.
- Gabriel Pons Carreras.
- Lorenzo Seguí Carreras.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 25 Junio de 1921.—El Alcalde Presidente, Gaspar Pons.

SALON VICTORIA

Viernes 1.º Julio.—Inauguración de las veladas de gran moda con la monumental serie

UN RUGIDO EN LA SOMBRA

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta general ordinaria de accionistas para el día 16 de Julio próximo y hora de las cinco de la tarde en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona en la Banca Arnús, Su cesora de Evaristo Arnús, en Mahón en el domicilio social y en Ciudadela y Alayor en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, que da hecha la segunda convocatoria para el día 18 de dicho mes de Julio a la misma hora.

Mahón 27 de Junio de 1921.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

VENTA.—Una máquina para rebajar y otra para doblar piel, con un motor y todo lo necesario para el funcionamiento de las mismas, venderán el contado e a cortos y a largos plazos, con indicación práctica de las debidas instrucciones para el manejo de los referidos aparatos.

Informes: Prieto y Caules número 7.

Necesito BUENA CALCETERA para máquina de medias del número 12. Presentarse de 2 a 3 en: VASSALLO, 10.

Crónica local y general

Reparación de carreteras

La Dirección General de Obras Públicas anuncia, que el 16 del próximo Julio tendrá lugar la primera subasta para la reparación de los trozos de carreteras que a continuación se expresan, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día 11 de dicho mes:

Obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 a 3 de la carretera de Mahón a Villa Carlos cuyo presupuesto asciende a 7.486,71 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 31 de Marzo de 1922.

Los proyectos, pliegos de condiciones, modelos de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación estarán de manifiesto en el Ministerio de Fomento y en el Gobierno civil de Baleares en los días y horas hábiles de oficina.

SALON VICTORIA

En la velada de gran moda del viernes se estrenará la cinta

Misa de S. S. Benedicto XV ante los Caballeros de Colón

Movimiento de pasajeros

Al objeto de realizar una excursión por nuestra Isla llegaron el martes de Barcelona los arquitectos de aquella capital, don Nicolás M. Rubió, don Ramón Reventós, el Director del importante periódico *Las Noticias* don José Miró, y el abogado don Mariano Rubió.

Bien venidos y deseamos que su estancia en esta Isla les sea muy grata.

Por la tarde en el vapor correo salieron para Barcelona 55 pasajeros, entre ellos nuestros amigos don Antonio Sintes, don Juan Flaquer, don Pedro Carreras, y don Amado Clar.

Para Mallorca han salido esta mañana en viaje de recreo los propietarios don Jorge y don Vicente Orfila, acompañados de sus dos hijos.

También ha salido en el mismo buque el farmacéutico don Mauricio Hernández acompañado de su familia.

Hayan llevado feliz viaje.

SALON VICTORIA

En la velada de gran moda del viernes se estrenará la cinta

Misa de S. S. Benedicto XV ante los Caballeros de Colón

Perro furioso

Si no hidrófobo en el sentido técnico de la palabra, era seguramente presa de una furia canina, un perro que en «Binisermenea» mató tres corceos y una cabra.

Tan impetuoso can fué muerto a su vez anteayer martes.

Chocolates selectos Adrián

De venta en todos los ultramarinos Clases garantidas

Invitación

El domingo día 10 del próximo mes de Julio, a las cinco de la tarde, se verificarán en San Clemente las pruebas generales y solemne bendición de un molino harinero de los señores Pons y Compañía, quienes nos han invitado atentamente al acto.

Agradecemos la deferencia.

SALON VICTORIA

Viernes 1.º Julio.—Inauguración de las veladas de gran moda con la monumental serie

UN RUGIDO EN LA SOMBRA

COK El combustible más económico FABRICA DE GAS

Aves y ganado Para Barcelona fueron embarcados el sábado 54 jaulas con aves, conejos y palomos, 15 cajas con langostas, 12 reses de ganado vacuno y 72 de lanar.

SALON VICTORIA

Vieñes 1.º Julio.—Inauguración de las veladas de gran moda con la monumental serie

UN RUGIDO EN LA SOMBRA

Fiestas populares

Han transcurrido la víspera y la fiesta de San Pedro, sin ningún incidente que lamentar.

Hubo bailes públicos y festejos populares organizados por los vecinos de algunas calles de esta ciudad.

Los dueños del acreditado comercio LA FANTASIA (Nueva, 18), ponen en conocimiento de su distinguida clientela, que desde hoy han implantado el PRECIO FIJO para todas las ventas que realicen.

Al dar esta noticia participan a las señoras, que durante este mes, se harán importantísimas rebajas de precios en todos los artículos.

COK

Clase superior FABRICA DE GAS

Noticias ciertas

El Ayuntamiento celebró anteayer martes sesión ordinaria de segunda convocatoria bajo la presidencia del Alcalde don Gaspar Pons Zebala y con asistencia de los concejales republicanos señores Bosch, Tudurí Sinjes y Olivés Sintés.

Las músicas militar y municipal amenizaron ayer por la tarde y por la noche, respectivamente, el paseo de Isabel II que se vivió en extremo concurrido a una y otra hora.

Por la guardia municipal ha sido denunciado un conductor que hizo pasar el coche que guiaba por la calle de Hannover en dirección no permitida.

En la Secretaría de la Universidad de Barcelona se ha recibido el título de Licenciado en Derecho expedido a favor de don José Olivés Felíu.

Ayuntamiento de Mahón

RELACION de multas impuestas en el día de la fecha, con expresión del nombre y apellidos y el domicilio del multado y el motivo de la multa:

Don Andrés Tomás Pons (reincidente), Bélgica 6, por vender leche aguada.

Don Juan Garriga Patiser, Carretera San Luis, por vender leche aguada.

Doña María Carreras Gonalons, Rosario 15 y 17, por vender leche aguada.

Doña María Llopis Meliá (reincidente), Prieto y Caules 18, por vender leche aguada.

Don Rafael Camps, pueble de San Clemente, por vender leche aguada.

Mahón 27 de Junio de 1921.—El Alcalde, Gaspar Pons.

PÉRDIDA de una cadena y una medalla de oro, llevando grabado «Antofita 24-4-916».

Se gratificará a la persona que lo entregue en la calle de la Plana, número 5.

HELADOS

Pedro Oliver, dueño del café y billares de la Plaza del Príncipe número 6, participa al público que sirve ya los mantecados, granizados, etc., tan ventajosamente conocidos.

¡No confundireis! Plaza del Príncipe 6.

Banco Hispano Americano

Agencia de Mahón

Durante los meses de Julio y Agosto y hasta el 10 de Septiembre próximos, inclusive, las horas de despacho para el público serán de 9 a 15.—La Dirección. 27 28 30

Noticias marítimas

La Dirección de la Trasmediterránea

Desde el 15 del corriente se halla establecida en Valencia, la Dirección general de la Trasmediterránea, que antes estaba en Madrid.

Movimiento de buques

Para Alcudia y Barcelona ha salido esta mañana el vapor correo «Vicente Pacho» al mando del capitán don Jaime Giménez.

No hubo necesidad de ir a Calafguera el «Pacho» por haber suspendido la fiesta.

Mañana regresará de Barcelona el vapor «Mahón».

—El próximo sábado saldrá de Barcelona para esta el pailebot a motor «Teresa» que está actualmente a la carga.

Casetas de baños

Se han abierto al público y están instaladas, como de costumbre, separadas las de caballero de las de señora.

Como el calor aun no se deja sentir en demasía no es numerosa la concurrencia que se baña.

Liga marítima

Cerrada ya nuestra «sección marítima» del martes recibimos el anuncio oficial de la Junta, que publicamos aparte y que decía se había suspendido la fiesta de San Pedro, en señal de duelo por la desgracia ocurrida en la Base Naval.

Los señores socios esperan que la Junta resolverá el día que tenga que celebrarse el programa de dicha fiesta, no olvidando la cueña marítima que entretiene el público algunas horas y da animación al puerto.

Este oficio ayer tarde hermoso aspecto debido a las muchas embarcaciones.

Las terrazas de la Liga se vieron muy concurridas.

Esta tarde habrá concierto de piano y violín por ser «jueves de moda».

Verbena de San Pedro

En el merendero del Fonduco se celebró la verbena y fiesta de San Pedro, consistente en bailes y festejos populares.

Hubo música y se sirvieron comidas y refrescos.

La concurrencia numerosa.

Señal de duelo

Asociándose al duelo, por la desgracia de la explosión ocurrida en la Base Naval permanecían los vapores coreos durante el día del martes con la bandera a media asta.

La explosión de la Base Naval

Entierro de las víctimas

El martes, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar la conducción al Cementerio Católico de esta ciudad de los cadáveres del condestable de segunda don Ignacio Barberá Hernández y del cabo de cañón don Antonio Sorá Alemany, que perecieron víctimas de la catástrofe ocurrida en el pabellón de pinturas de la Base Naval.

Como ya suponíamos resultó una gran manifestación de duelo, a la que se asoció la ciudad entera, dolorida por la desgracia y deseosa de exteriorizar sus sentimientos.

Mucho antes de formarse la comitiva, ya estaban invadidas las calles del tránsito por una gran multitud que se estacionaba en las aceras y en las boca calles.

Las embarcaciones del puerto, y los edificios de las sociedades y entidades, entre ellas el Ayuntamiento, ostentaban la bandera a media asta y el comercio cerró sus puertas, asociándose al duelo.

El remolcador de la Base Naval embarcó los ataúdes conduciéndolos hasta el muelle de esta ciudad, de donde fueron trasladados junto al cuartel de la guardia civil, donde se había formado la comitiva.

En el momento de embarcar los cadáveres, arrióse la bandera de la Base Naval.

La presidencia del duelo la formaron el General Gobernador, excelentísimo señor don Enrique Martín Alcobá, el Comandante de Marina don José Riera Alemany y el jefe interino de la Base Naval don Luis Ibáñez.

Seguían luego el señor Delegado del Gobierno, Alcalde, Juez de Primera Instancia, Ayuntamiento, Jefes de los cuerpos de la guarnición y comisiones de ellos; las demás autoridades y corporaciones y un inmenso gentío en el que se hallaban representadas todas las clases sociales.

Al frente de la comitiva iba el clero

de la parroquia del Carmen, con cruz alzada.

Los dos ataúdes iban forrados de terciopelo negro con franjas de oro y estaban envueltos en la bandera española, siendo llevados a hombros de marineros de la Base Naval.

Sobre los ataúdes se veían preciosas coronas dedicadas por los compañeros de los muertos y una muy hermosa de la Comandancia de Artillería.

Las cintas que pendían del féretro del condestable estaban sostenidas por el primer maquinista de la Base Naval y por sargentos y sub-oficiales de Artillería.

Las que correspondían al ataúd del cabo de cañón eran sostenidas por cabos de la Base Naval y de los distintos cuerpos de esta guarnición.

Sobre el ataúd del condestable se veían la gorra y el sable del muerto.

Figuraban en la comitiva muchos marineros con blandones encendidos y daba escolta un piquete de marinería.

La comitiva marchó por las calles de Santa Teresa, Carmen, plaza del Príncipe, calle de Wilson, plaza Arraulet y calles de la Infanta y San Lorenzo.

El duelo se despidió en el Cementerio.

Como decimos más arriba, el acto resultó solemnisimo y conmovió a todos, viéndose brillar las lágrimas en los ojos de las gentes del pueblo que presenciaban el paso de la comitiva.

Descansen en paz las víctimas de la fatal desgracia y sepan sus familias y sus jefes y compañeros que todo Mahón se asocia a su pena y tendrá un recuerdo piadoso para los muertos.

Una vez más hemos de asociarnos nosotros también a las manifestaciones de pesar que ha habido estos días.

Estado del herido

Las últimas noticias referentes al estado del marinero Lorenzo Liabrés, paisano nuestro, que resultó gravemente herido en la explosión, son de que va mejorando sensiblemente, siempre dentro de su estado de gravedad.

Hemos de renovar nuestros votos para su pronta y feliz curación.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

La cuestión social

Barcelona 27 a las 25, recibida con gran retraso, 28 a las 23 45, 29 a las 23 30 y 30 a la 1.

EL TERRORISMO

Una detención y una identificación

Barcelona.—En la calle de Amalia ha sido detenido el joven José Rovira cuando iba a dar un atracó al patrono Maderero para hacer efectivas quinientas pesetas que se le había exigido previamente.

El cadáver encontrado en la calle de Vila Vilá era el de Ramón Archs, de oficio cerrajero y considerado como un sindicalista de acción.

Dos sospechosos

El sábado en Montjuich, antes de la visita oficial a las obras de la exposición de industrias eléctricas, se detuvo a dos sujetos sospechosos.

Sometidos a un registro se les ocuparon sendos revólveres de sistema Smith.

Al ser interrogados declararon que volvían del trabajo.

Discordia

Madrid.—En la Casa del Pueblo hay marejada y reina hondo y acen tuado malestar.

Comunistas y socialistas hace tiempo divididos, andan hoy a la greña de tal manera que no logran ponerse de acuerdo en asunto tan sencillo como el de oponerse por medio de una acción conjunta y una protesta nacional a la represión que se ejerce en Barcelona.

Muerte de un contratista

Madrid.—En la calle del Barquillo, cerca del Circo Parish, ha sido agredido a tiros que le han causado la muerte al contratista de obras Celestino Madorell.

Los agresores han escapado y no han sido habidos.

Agresor, agredido y muerte

Barcelona.—En la fábrica de cervezas La Bohemia presentóse Luis Ge-

ner, obrero que había sido antes despedido y que es sindicalista del Libre.

Gener se encará con el encargado del establecimiento, Narciso Grifoll, y de buenas a primeras le disparó un tiro de pistola y le hirió en el cuello.

Reacción Grifoll, se abalanza sobre el agresor, le arrebató el arma, la esgrime contra el atacante, tira y lo mata.

Se cree que Grifoll curará. Los porteros han declarado que Gener se pasó la noche rondando la fábrica de Grifoll.

La muerte de Madorell

Madrid.—En demostración de duelo por la muerte del contratista señor Madorell, la Federación Patronal es muy visitada a todas horas.

Ayer los sobrinos de aquél dijeron a la policía que su tío no saldrá hasta la noche para recorrer la verbena.

Se retiraron poco después los albañiles. Continúan las pesquisas. Se ha reunido el Comité Patronal para formular una protesta por la muerte de Madorell.

Cosido a puñaladas

Barcelona.—En la calle de Vilamarí ha sido agredido a puñaladas el panadero Miguel Villarte.

Reconocido por los médicos se le han apreciado hasta siete heridas de importancia causadas por otras tantas cuchilladas.

El estado de Villarte es gravísimo.

Bronca sangrienta

Barcelona.—Los concurrentes a una taberna de la calle de Beaa promovieron fuertes escándalos.

Los guardias de seguridad quisieron restablecer el orden. Insolentáronse los alborotadores y trataron de quitar el sable a los agentes.

Estos dispararon entonces los revólveres e hirieron a tres paisanos.

Muerte a tiros

Barcelona.—En la plaza de España ha sido encontrado un cadáver.

Reconocido éste se le han apreciado dos heridas de bala.

El cadáver no ha podido ser hasta ahora identificado.

Incendio en Andalucía

Madrid.—Se reciben noticias alarmantes en las que se anuncia que en Andalucía empiezan a declararse incendios en las campiñas. Se teme que este fuego adquiera las atterradoras proporciones de antaño.

Hay sospechas de que, como entonces, son intencionados estos incendios.

Crédito Mercantil de Menorca

Table with financial data: Bolsa de Barcelona 28 de Junio, Interior A 4%, B, C, Amortizable 5 p.%, Exterior 4%, Obligaciones Norte Prioridad Ba, Francos cheque Paris, Libras id. Londres, Dollars id. Nueva York, Marcos id. Berlin, Liras id. Roma, Coronas id. Viena.

PÉRDIDA.—De un collar de oro. Desde la calle de Anuncivay, pasando por las de San Fernando, Infanta, Puente del Angel, plaza Colón, calles Rosario y San Roque hasta el cine Victoria.

Se gratificará a la persona que lo entregue en esta imprenta.

SARNA

Antiséptico MARTI el único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Para vender

Lo están las casas señaladas con los números 25 y 25 de la calle de Anuncivay y 45 de la de San Fernando. Para informes dirigirse a su dueño que vive en la de Deyá número 5.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva



Hoy jueves día 30 de Junio de 1921.—A las 9 de la noche.

Ultima proyección de la preciosa película, titulada

TODO MENOS LA VERDAD

Magistral interpretación de LYONS Y MORAND

Completarán el programa una cinta natural y una graciosa película cómica.

Vieñes día 1.º de Julio.—A las 9 de la noche.

Inauguración de la temporada de verano con velada de GRAN MODA con SEXTETO ESTRENO de la fantástica y sensacional serie americana en 15 episodios

RUGIDO EN LA SOMBRA

por los grandes actores BEN WILLIAMS y NEVA GERRER intérpretes de la conocida serie «El teléfono de la muerte».

Episodio 1.º

Un grito en la obscuridad

Nadie deje de ver esta emocionante serie cuya proyección será un éxito por ser la mejor película de series presentada hasta la fecha.

En esta sesión se estrenará también la notabilísima cinta, titulada

Misa de S. S. Benedicto XV ante los Caballeros de Colón

Unica película en que aparece S. O. el Papa y los hermosos jardines del Vaticano.

Episodio 2.º

La virgen de las tinieblas

FRANCISCO ARGUIMBAU

Naviero y Consignatario

CRISTINA, 5. BARCELONA.

Salidas semanales de Barcelona a Mahón y viceversa por los rápidos veleros a motor

TERESA y ANITA

Consignatario: JUAN B. TALTAVULL.

AVISO AL COMERCIO

Al mando del patrón don Jaime Enseñat saldrá de Barcelona para este puerto, admitiendo carga, el pailebot a motor

JUPITER

Para encargos dirigirse en Mahón a su armador don Jaime Huguet y en Barcelona a la señora Moll, viuda de Corominas, calle de la Plata número 4.